

聚焦“双创”活动周

廊坊举办高新技术企业和现代服务业
政银保企信 对接洽谈会
200多家企业
与金融机构现场对接

本报讯(记者解丽达)10月15日,作为2018年全国“双创”活动周廊坊分会场的重要活动,廊坊市举办高新技术企业和现代服务业政银保企信对接洽谈会,遴选全市200余家高新技术企业、科技型中小企业、服务业企业与各类金融机构现场对接融资项目,其中不少当场达成合作意向。对接会旨在通过搭建政府、企业、金融机构合作平台,积极发展创业投资、风险投资,大力培育孵化基地、众创空间及独角兽企业,促进科技型中小企业、

聚焦2018年全国梆子声腔优秀剧目展演

秦腔《八月十五月儿圆》
无私真情传人间大爱

讲述的都是老百姓日常生活和人生过程中家长里短的事儿,很容易引起观众的共鸣。剧中女主角红柳的扮演者苏凤丽告诉记者,当时排演这部戏的初衷,就在于其展现出的精神与当下社会精神文明建设相契合,表现了普通百姓的真善美。该剧取材于苏州方言滑稽戏《顾家姆妈》,舞台演出以上世纪六十年代普通百姓在春节来临前的生活场景开场,讲述了年轻轻的保姆红柳在大年夜遭遇女主人离家出走,不但没有留下分文财产和粮票、肉票、副食券等任何一张票据,还撇下两个婴儿在襁褓中嗷嗷待哺。朴实、善良的红柳孤身抚养与自己没血缘关系的两个孩子,整部作品深刻展现了人间大爱,颂扬了无私真情和人性之美。舞台上搭建的吉祥巷弄堂,一开场就让现场观众仿佛置身于上世纪五六十年代。这部戏的亮点就在于它的故事情节很接地气,舞台的布景富有生活气息,

剧场听戏

豫剧《铡刀下的红梅》
傲雪红梅迎风绽放

本报实习生刘博 记者曹铮)10月15日,河南小皇后豫剧团携豫剧《铡刀下的红梅》在石家庄大剧院连演两场。优美的唱腔、细腻的表演深深吸引着现场观众,不少观众随着剧情发展时而含笑,时而落泪。《铡刀下的红梅》展现了少年英雄刘胡兰从天真可爱的小姑娘成长为坚贞不屈的共产党人的历程。跌宕感人的故事情节、鲜活生动的人物形象、丰富流畅的音乐旋律、独特新颖的切入角度、精湛现代的艺术手法,带给现场观众心灵触动和艺术享受。且把刑场当战场,红梅笑傲抗严寒。刘胡兰被捕后的一段唱词,生动展现出她不怕牺牲的革命大无畏精神,震撼心灵。剧中刘胡兰的扮演者,中国戏剧二度梅获得者、河南小皇后豫剧团团长王红丽表情传神,唱腔婉转。在面对敌人的威逼利诱时,唱腔铿锵有力,慷慨激昂;跟奶奶诀别时,则婉转悲凉,如泣如诉。

老兵 吕保民
拼死救人被赞 平民英雄

□新华社记者 闫起磊 秦婧

面对持刀歹徒,他赤手空拳却毫无惧色。为保群众平安,他身中5刀却仍不退缩。人们夸他是个有侠肝义胆的平民英雄,他却说自己只是个遇事就想往上冲的老兵。

他叫吕保民,一个人如其名的退伍军人。

我当过兵,危急时刻就想往上冲

今年9月8日,河北省无极县幸福北街东中铺菜市场发生惊险一幕。早上7点左右,正是市场繁忙时分,一阵急促的呼救声突然响起:快救救我的孩子!救救我的孩子!原来,在市场进货的一名妇女忽然被一个背包男子抢夺挎包,妇女的儿子小霍和抢包男子争执起来,谁知凶狠的歹徒竟掏出尖刀捅向小霍。

你要干什么!把刀放下!在市场上做鸡蛋生意的吕保民见状疾步上前,大喝一声,拽住歹徒的背包试图将其制服,恼羞成怒的歹徒挥舞尖刀向吕保民乱刺。趁歹徒转身之际,吕保民从身后将他抱住,并紧紧攥住其拿刀的右手手腕,不料歹徒将刀交至左手,刺伤了吕保民的胸腹部。

歹徒挣脱后,挥刀乱刺着逃窜,已身中数刀的吕保民紧追其后。这时,已有几名群众赶来围堵歹徒,在疯狂逃窜约200米后,歹徒终于被吕保民和几名群众制服。在此过程中,吕保民后背又被歹徒刺中1刀。

吕保民被送到医院时已经休克,受害小霍经抢救无效不幸离世。医生说,吕保民身上被刺5刀,右侧第三肋骨骨折并开放性气胸,腹部开放性损伤,多侧肌肉断裂,情况相当危急。医院先后进行了两次紧急手术,经过10天重症监护室治疗,吕保民的伤势才平稳下来。

歹徒拿着刀胡乱逃窜,极有可能再伤别人,我就憋着一股劲儿去追,直到歹徒被制服,用手一摸才发现胸前背都是血。吕保民告诉记者,也没多想,救人要紧,咱当过兵,危急时刻就得往上冲。

当时我们都特别害怕。吕保民赤手空拳和歹徒搏斗,后来还一直追着不放,血洒了一路,真了不起!一位商贩回忆起当天场景仍心有余悸,对吕保民竖起了大拇指。

退伍不褪色,军人的秉性没有丢

今年49岁的吕保民是无极县无极镇东中铺村人,1984年入武警部队服役,1989年4月退伍,其间因表现突出,两次受到部队嘉奖。退伍后,吕保民搞过维修,开过出租车,最近10多年一直从事鸡蛋批发生意。

5年的部队生活给吕保民身上深深印下了勇敢坚强的品格,虽然退伍已20多年,但维护人民群众安全的使命感始终铭记在他心里。

退伍不褪色,这么多年了,他身上军人的脾气秉性一点儿没丢!战友戈争良说。

吕保民平时也是个热心肠,在村里是出了名的爱管闲事儿:一位村民的腿突然不能走路了,他主动开车送到医院及时治疗;村里一位老人走丢了,他带着人找了半夜把老人找到他们一家家风正,为人本分,谁家有个大事小情,红白喜事,他都会去帮忙。东中铺村党支部书记陈国忠说,吕保民见义勇为的事迹令人钦佩,也让全村人都感到自豪。

邪不压正,那是每个人身上的正义本能

连日来,吕保民见义勇为的事迹传遍了燕赵大地,掀起了弘扬正义、致敬英雄的社会风潮。

受害人忍着悲痛前往医院看望吕保民,她哭着说:要不是吕大哥出手相救,俺的命也会受到威胁,吕大哥是我们家的恩人。

保定市一对退伍军人夫妻特地慕名而来,为吕保民送来了浴血擒贼,感动人间的锦旗。保险公司也快速启动理赔程序及时赔付吕保民医疗费。

河北省文明办授予吕保民河北好人称号,石家庄市政府授予吕保民见义勇为模范称号。

近日,河北省委做出决定,在全省广泛开展向吕保民同志学习活动,高度评价吕保民是新时期退役军人的优秀代表,赞扬他用奋不顾身、舍己救人的强烈责任担当,谱写了一曲新时代的雷锋之歌、英雄之歌。

致敬英雄,愿好人一生平安!老兵好样儿的,以你为榜样!吕保民的事迹在网上传开后引发了网友热烈反响。网友阿泽说:为英雄的义无反顾感动,感谢你们用生命维护着社会的平安。

邪不压正,那是每个人身上都有的正义本能,我只是做了我该做的事情。面对赞誉,吕保民如此说道。新华社石家庄10月15日电

我们的节日·重阳
空巢不空 暖人心

□记者 戴绍志

大爷大伯们,我们来了。今天,咱们包饺子!10月14日,沧县职工爱心志愿服务队来到李天木乡敬老院走访慰问。走进洒满阳光的温馨小院,志愿者们提着刚买的牛肉馅和面粉,和敬老院的老人打起招呼。

你们年年过节都来,待我们就象亲人一样。坐在院里晒太阳的75岁的王祖亮看到服务队,激动地流下热泪,有你们挂念着,俺们晚年不孤单了!

和面、擀皮、包饺子,整整一上午,欢声笑语洋溢在整个敬老院。

重阳节即将到来,对老人来说,最幸福的就是跟儿女们一起度过。但有这样一些老人,因为各自不同的人生,不得不独守空巢。沧县职工爱心志愿服务队队长王建伟说,这些空巢老人的内心需要就是他们的服务目标。近日,服务队发起了重阳节暖巢空巢不空活动,走进社区、村庄、敬老院,慰问空巢老人,给他们送去节日的温暖。

来到李天木村烈士家属李坤贤家,志愿者们给老人送来了牛奶、八宝粥、鸡蛋等慰问品和慰问金。李坤贤老人今年97岁,丈夫在她21岁时在抗日战争中壮烈牺牲。这些年来,当地党委政府和各界爱心人士给予老人无私的关爱和帮助,让老人幸福地安享晚年。

服务队志愿者们一边和李坤贤老人唠家常,一边给老人理发。每年重阳节,服务队的孩子们都来看我!老人高兴地说,家里有什么事,身体有什么不舒服,和服务队志愿者一说,他们总是在第一时间赶到,他们就是我的亲人!

沧县职工爱心志愿服务队成立于2010年6月,以贫困职工帮扶和社会奉献为主题开展公益活动,被评为沧州市第七届沧州好人典型代表,是沧州市首支职工爱心志愿服务队。目前,拥有1200多名队员。

我们愿意为打造好人之城,贡献一份力量,为需要的人送去关爱和帮助,让我们生活的这座城市变得更加美好,充满温情。王建伟说。



沙河 翰墨飘香迎重阳

10月15日,观众对纪动增创作的书法作品赞不绝口。重阳节到来之际,沙河市举办喜迎重阳丹青颂祖国老年书画展,共展出书法绘画作品200多幅,饱含着老年朋友对美好生活的向往、对伟大祖国的热爱之情,展现了他们老有所为、老有所乐、老有所学、老有所养的良好精神风貌。记者 赵永辉摄

紧抓产业扶贫 筑牢富民根基

访易县扶贫办主任王志强

坚决打赢脱贫攻坚战

□记者 林凤斌 寇国莹

金秋时节,易县处处洋溢着丰收的喜悦。当得知被批准退出贫困村序列时,易县扶贫办主任王志强难抑内心激动,感慨地说:这是全县上下合力攻坚的战果,也是我们长期以来咬定产业扶贫不放松,筑牢精准扶贫精准脱贫产业根基的成果。

为打赢精准脱贫攻坚战,易县把脱贫攻坚工作列为第一民生工程。为做到精准扶贫,2016年,易县突出顶层设计引领,以878扶贫产业发展格局

实现精准覆盖,以五字法提升产业扶贫效果,让全县每个建档立卡贫困户都有增收项目,产业扶贫覆盖率达100%。王志强介绍。

878扶贫产业发展格局,就是确立八大产业片区、推行七种扶贫模式、发展八大主导产业。王志强说,易县根据各乡镇、各村资源特色、产业基础和贫困群众的生产习惯,以中国农业大学、河北农业大学、河北师范大学等科研团队为支撑,因地制宜确立了旅游、林果、养殖、种植、苗木花卉、光伏、电商、家庭手工业等8个主导产业,并在此基础上确立了梁格庄、清西陵、易水湖旅游及相关产业片区,白马经济观赏型花卉苗木及特种种植产业片区,狼牙山

红色旅游及绿色林果产业片区等8个扶贫产业片区,实现了优势互补,避免了产业雷同,实实在在实现了增收富民。

不仅如此,我们还推行了片区+扶贫、园区+扶贫、龙头企业+扶贫、合作社+扶贫、旅游+扶贫、巢状市场+扶贫、资产收益+扶贫7种扶贫模式,强化扶贫产业与贫困群众精准对接,脱贫路上不少一户、不落一人。王志强说。

产业扶贫五字法,即通过引、联、稳、带、创,全面提升贫困户产业脱贫质量。

到户产业项目引。对有劳动能力的贫困户引导发展相关产业项目,通过送苗子、送种子、送技术,鼓励贫困户

参与生产经营,让贫困户分享产业增值收益。

资产收益项目联。县域龙头企业和贫困户建立利益联结机制,资产到村、收益到户,全县8699户无劳动能力贫困户实现持续增收。

土地流转稳。全县有152个村的3357户贫困户的土地实现流转,确保其收入稳定的同时,还让有劳动能力贫困户从土地中解放出来就近就地务工。

务工就业带。易县扶贫办和建立利益联结机制的旅游企业、生态农业园区等签订,对建档立卡贫困户优先扶持的协议,企业设置公益岗位,优先安排贫困户务工就业,覆盖贫困户797户,年人均增收4000元。

商业带动创。贫困户自主创业,通过在景区销售农副产品,使农产品变商品,增收致富。全县2000余户贫困户,仅此一项年均增收15000元。

我们将进一步巩固脱贫成果,深化扶贫脱贫工作,为实现全面小康贡献力量,不懈奋斗!谈到下一步工作,王志强语气铿锵,精神振奋。

强化责任担当 狠抓贯彻落实
加快推动军民融合深度发展

(上接第一版)各级党委和政府要把抓军民融合发展任务落实作为重大政治责任,自觉在大局下把方向、定政策、抓落实,勇于革故鼎新,坚持埋头苦干,不断开创军民融合深度发展新局面。

会议还研究了其他事项。中央军民融合发展委员会副主任、委员出席会议,中央和国家机关及军委机关有关部门负责同志列席会议。

深入实施乡村振兴战略 加快推进城乡融合发展

(上接第一版)水权交易平台、农业节水宣传推广平台,深化农村土地和集体产权制度改革,发展多种形式适度规模经营,切实维护农民利益。要突出工作重点,扎实推进农业供给侧结构性改革,大力发展科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业;培养和聚集农村人才,着力培育新型农民和致富带头人,吸引外出创业有成人员返乡创业;

弘扬农村优秀传统文化,加强优秀历史文化资源发掘保护,丰富农民群众文化生活;全面整治农村人居环境,搞好村容村貌提升、垃圾和污水处理、农村厕所革命、废弃物资源化利用。要夯实基层基础。建强基层党组织,健全乡村治理体系,特别是选优配强村党组织书记,为乡村振兴提供可靠组织保证。

北京冬奥会开幕式创意文案全球征集

(上接第一版)注重运用高新技术手段,使北京冬奥会开幕式既展现当代中国形象,又富有冬奥特色,给世界留下美好的奥运记忆。

(上接第一版)村党支部书记彭振行指着中国美丽休闲乡村省级休闲美丽乡村的标志牌说,新区原址是一个坑塘,我们拆除了周边村民房屋,建起了联排别墅252套,现在80多户已经住了进来。房子全部采用新工艺、新材料、新装备、新样式,是全省唯一的四新应用示范点。

跟随董秀爽来到她家的别墅,两栋各223平方米的三层别墅并排着,青砖灰瓦白底,门楣

北京冬奥组委相关负责人表示,本次征集工作具有三个显著特点:首先是充分体现了北京冬奥会共享办奥、开放办奥的理念;其次,要求应征文案以文字

形式提交,目的是贯彻节俭办奥的理念和国际奥委会新规范的要求,降低应征人创意制作成本,节省费用投入;第三,本次征集既要征集到优秀创意文案,也

北京冬奥会开幕式创意文案全球征集

希望发现更多具有国际水准的创新型专业人才,为今后组建开闭幕式创意团队打下良好基础。

12月31日征集截止后,北京冬奥组委将于2019年1月至3月组织评审委员会对应征文案进行评审,通过初评、复评,评选出10件优秀创意文案。

穷村蝶变成田园综合体

现在我们正在进行五村联建,八里庄村和周边的郝家庄村、孟家庄村、尧上村和大桃园村一起建设一个田园综合体。李静说,各村将自成体系,一村一组团,组团间绿色廊道相连,以小规模、组团式、生态化、综合体为特色,构建起乡村振兴的美丽画卷。

北京冬奥会开幕式创意文案全球征集

等下次来的时候,变化会让你惊叹,乡亲们的日子会越来越好。李静说。

北京冬奥会开幕式创意文案全球征集

牧经济结合区和其他农业种植区。驱车行进在各个园区间,一幅幅秋景图展现在眼前。这里是蚯蚓养殖示范基地,正在饲养材料,将养种植有机米,有有机豆。那边是光伏农业种植区,上边光伏发电,下边是小拱棚,种植药材和季节性蔬菜。该集团办公室主任李静一边走一边解说。